



香港入境事务处官方微博发布的视频截图

奥沙利文(左)与中国球员丁俊晖关系很好
图片来源：新华社奥沙利文
图片来源：新华社

奥沙利文：新香港人

快写人物
CHARACTER SKETCHER

斯诺克名将奥沙利文，成为香港居民。10月31日，据@大湾区之声消息，香港入境事务处宣布，著名斯诺克运动员奥沙利文申请香港优才计划获批，目前已来港成为香港居民。奥沙利文在全球范围内具有广泛影响力，被公认为斯诺克史上最伟大的运动员之一。

现代快报/现代+记者 王卫

斯诺克界的GOAT

在体育领域，有GOAT一说，即Greatest Of All Time(史上最佳)。在斯诺克界，这个GOAT，属于奥沙利文。虽然在“上古时代”有乔·戴维斯这样连拿15届斯诺克世锦赛冠军的“无解选手”，但来到真正的职业化斯诺克时代，奥沙利文就是“真正的王”。

与斯诺克这项略显“贵族”的运动不同，奥沙利文是不折不扣的“穷小子”出身。

1975年，罗尼·奥沙利文出生于英国埃塞克斯。他的母亲在16岁时因拒绝包办婚姻离家出走，成为连锁旅馆的女服务员，在此期间结识奥沙利文的父亲。当时，奥沙利文的母亲17岁，父亲18岁。三年后，他们有了第一个孩子，就是

罗尼·奥沙利文。

因为结婚时没钱，奥沙利文的父母回到消费水平更低的伯明翰，靠在停车场给人洗车勉强度日。奥沙利文日后在自传中写道：“他们整天都在干活，两个人都在同时打两份工，他俩大约凌晨一点钟下班，所以两个人总是一起回家。”

奥沙利文一直被认为是斯诺克天才。1984年，9岁的奥沙利文拿起球杆并痴迷斯诺克。有意思的是，他最初打斯诺克只是想上电视，得到人们的认可。12岁时，奥沙利文在参加一项16岁以下斯诺克赛事时赢得450英镑奖金，这是他人生的“第一桶金”。

1992年，奥沙利文转为职业选

手。1993年18岁时，夺得英国锦标赛的冠军，击败了“不可一世”的亨德利，成为当时世界上最年轻的世界排名赛冠军得主，就此拉开了缔造一系列辉煌战绩的序幕。

在职业生涯中，奥沙利文共获得过81个冠军，其中41个排名赛冠军头衔，22次重量级邀请赛冠军(8届斯诺克大师赛冠军、10届斯诺克超级联赛冠军、4届斯诺克中冠赛冠军)，15次单杆满分147分，7次夺得斯诺克最重要赛事世锦赛的冠军。

除此之外，奥沙利文还是“最快147纪录保持者”。1997年世界锦标赛上，他以5分08秒的时间击出了最快的147满分杆，因此得了绰号“火箭”。

在中国比赛时，场地条件很棒，现场观众很多。”

“火箭”曾说：“如果不能在中国打球，我就告别斯诺克。”

奥沙利文与中国斯诺克“大哥”丁俊晖关系很好，经常在赛场内外与丁俊晖互动，甚至邀请丁俊晖一起拍电影，他还盛赞丁俊晖对于中国斯诺克和世界斯诺克作出的贡献。

赛场之下，奥沙利文也非常喜欢跟中国粉丝互动。在抖音平台，他拥有661万粉丝，时常拍摄短视频分享自己的生活。他还非常喜欢中国美食，尤其是火锅。

对中国感情很深

奥沙利文从未吝啬于表达对中国喜爱。

奥沙利文在自传中透露，早在还是穷小子时，他就喜欢李小龙。小时候，他经常打架，中学开始痴迷李小龙的电影，经常在其他孩子身上“练习功夫”。但“火箭”强调不喜欢与人打斗，不过别人如果叫板，他也不想吃亏。

成为斯诺克运动员后，中国成为奥沙利文最喜欢的“主场”。

奥沙利文曾在接受采访时表示，中国是他最喜欢的国家，所以一直希望尽可能多地来中国参赛，因为这里有他想要的一切，“不管是生

活方式，还是人们的待客方式，都让我希望一次次来到这里参赛。”

单杆147的满分是斯诺克赛场上的荣耀，但个性十足的奥沙利文曾经因为单杆奖金太低而拒绝打出147，但他曾表示：“我向你们保证，如果我在中国进行的比赛中，有冲击147的机会，那我一定会努力争取。”奥沙利文解释道，“因为我知道这里的球迷如此特别，他们喜欢我到这儿来。”

2023年，奥沙利文还曾表示，自己未来将把重心放在中国，“我在英国参加比赛时，会感到自己的付出没有收获合理回报。但当我

期望帮助香港台球

据香港特区政府入境事务处官网介绍，优秀人才入境计划(即“优才计划”)旨在吸引高技术人才或优才来港定居，借以提升香港的竞争力。所有符合基本资格要求的申请人可根据“综合计分制”或“成就计分制”获取分数，获批准的申请人无须在来港定居前先得香港雇主聘任。

在奥沙利文通过香港“优才计划”成为香港居民后，香港特区政府入境事务处官方微博发布了一则奥沙利文与入境事务处处长郭俊峰对话视频，介绍了其落户香港的原因，并展示了斯诺克技艺。

视频中，奥沙利文谈道：“我在香港待过很长时间，在这里有过很多美好时光，结交了一些好朋友，我很享受在这里。当然，也因为斯诺克在这里很受欢迎。”

他还提到，“对于我们这些来自其他国家的人，这里有良好的税制，加上香港的美食和文化，令香港成为一个理想居住地。如果想拥有美好的生活，那一定要来香港。”

关于在香港的计划，奥沙利文表示：“我希望为香港做些事。我也很喜欢这里的美食，同时想在香港放松一下，练习一下斯诺克，或者跟朋友聚会。”

香港台球总会主席罗永聪对于奥沙利文成为香港居民表示欢迎，并表示希望他未来能与本港精英运动员交流，甚至指导年轻球员，启发下一代。

罗永聪也提到，尽管奥沙利文需要前往欧洲参加职业赛事，但期望他能在港参与更多赛事与公益活动。

11月3日将来南京参赛

值得一提的是，2024世界斯诺克国际锦标赛南京站的比赛将于11月3日举行，包括奥沙利文、丁俊晖在内的世界顶尖球员将齐聚秦淮争夺冠军。

世界斯诺克国际锦标赛是斯诺克赛事中的一项顶级赛事，是首个英国本土之外的世界最高级别锦标赛，也是中国级别最高的斯诺克赛事之一，目前已举办九

届。大赛的正赛将在11月3日至10日在南京秦淮区南部新城全民健身中心展开。



扫码看视频

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

光影江苏
江苏电影权威发声渠道



扫码关注光影江苏